

А. М. Серкина начала работать в сортопрокатном цеховым врачом. А сейчас она — ведущий терапевт заводской поликлиники, заведующая отделением. И хотя — с переходом на эту должность — Анна Михайловна была освобождена от

личное участие во всех наших делах. Например, в цехе вдруг повысилась заболеваемость рабочих. Анна Михайловна вместе с цеховым врачом тут же отправляется в цех, выясняет причины, назначает курс лечения. Многие рабочие сорто-

— Мы еще в прошлом году обратили внимание, как много медицинской литературы она выписывает, — говорит Р. В. Богомоллова. — Благодаря такой работе над собой, в ее знаниях и опыте нет однобокости; ее приглашают консультировать в

ком двадцать пять лет. Четверть века неустанной заботы о людях, их здоровье!

За успехи в области охраны здоровья металлургов правительство наградило А. М. Серкину орденом Трудового Красного Знамени.

Т. СТАРИЦКАЯ.

На снимке: Р. В. Марченкова, и. о. врача подросткового кабинета (слева), и А. М. Серкина.

Фото автора.



ПРАВООБЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

ЛИЧНОЕ УЧАСТИЕ

приема больных, хлопот у нее не поубавилось. Много дел у себя в поликлинике: проведение ежемесячных совещаний по планированию работы медсанчасти, консультации молодых врачей, индивидуальная работа с врачами цехов.

При профкомоме комбината есть комиссия по отбору и направлению металлургов в профилактории и санатории. Анна Михайловна постоянно участвует в ее деятельности.

На мой вопрос: «Что главное в работе Серкиной, что ее отличает от других?» — секретарь партбюро медсанчасти Руфина Васильевна Богомоллова, не задумываясь, отвечает:

прокатного цеха до сих пор приходят к Анне Михайловне за советом и помощью.

Ей до всего есть дело, она не откажется от просьбы человека, постарается ему помочь.

Во время нашей беседы зазвонил телефон. Анна Михайловна взяла трубку. Звонил больной, инвалид 2-й группы, просил помочь ему получить машину-«инвалидку». Анна Михайловна посоветовала ему зайти в поликлинику, побеседовать, обещала разобраться.

О ней говорят как об очень квалифицированном специалисте. Но это не пришло самой собой. Анна Михайловна систематически углубляет и расширяет свои знания.

самые различные кабинеты поликлиники.

Она проработала меди-

НАМ ОТВЕЧАЮТ

По существу фактов

Отвечает начальник кузнечно-прессового цеха Ю. Варакин: «В цехе в настоящее время в оформлении и реализации находятся три плана НОТ. Составлен отчет по теме: «Производство поковок на парогидравлическом прессе 2500 тонн», который находится на утверждении в лаборатории экономического анализа. Из 27 мероприятий, предусмотренных планом НОТ: «Передача штамповочного отделения механического цеха — кузнечно-прессовому цеху», не выполнено два, которые в течение месяца будут выполнены. Уже приступили к составлению отчета. План НОТ по теме: «Производство штамповок в штамповочном отделении» находится на рассмотрении и утверждении в ОНОТиЗ комбината».

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С каждым месяцем становится все больше легковых автомобилей с маркой Волжского автозавода. Многие металлурги нашего комбината уже обзавелись такими автомобилями. Удачно сконструированные, удобные в эксплуатации, добротные отделанные, «Жигули» пользуются заслуженной популярностью у всех автолюбителей. Со временем этот тип легковых автомашин станет самым распространенным, самым массовым, но пока... спрос на продукцию тольятинских автомобилестроителей намного опережает предложение.

Чтобы автозавод на Волге быстрее расправил свои могучие плечи, многое предстоит сделать тем, кто призван обеспечивать его сырьем, в том числе и коллективу листопркатного цеха № 5 нашего комбината, поставляющему металлический лист для штамповки кузовов автомобилей. Есть все основания полагать, что работники пятого листопркатного отлично понимают, какая почетная, а вместе с тем и ответственная, задача встала перед ними.

Коллектив этого цеха неустанно увеличивает выпуск холоднокатаного

листа, постоянно улучшая его качество. В социалистических обязательствах прокатчиков ЛПЦ-5 (а сегодня публикуются их повышенные обязательства) сказано: «За счет улучшения качества продукции снизить выпуск вторых сортов по сравнению с 1970 годом на 15 процентов». Понятно, конечно, что за один год так резко (на 15 процентов!) сократить выход второсортной продукции — дело не из легких. Для многих подобные планы показались бы, наверно, не более чем погоней за «журавлем в небе». Но минувшие восемь месяцев подтвердили обоснованность намерений коллектива пятого листопркатного и показали, что задачу он поставил перед собой вполне посильную. Например, в январе прошлого года выход листа второго сорта от общего количества продукции составил более одного процента, а в январе нынешнего — 0,72 процента, в мае этот же показатель снизился с 1,84 до 1,31 процента, в июле — с 3,61 до 1,29. Можно брать наугад итоги работы любого месяца — выход будет одним и тем же: по сравнению с прошлым годом результаты выпуска второсортной продукции значительно

сократился, причем сократился даже в больших размерах, чем предполагал коллектив.

Для выполнения своего обязательства листопркатчикам пришлось провести целый ряд самых различных организационно-технических мероприятий. Они установили гранитные блоки в петлевой яме непрерывно-тра-

шилась отсортировка металла во второй сорт и брак, так как была сведена к минимуму возможность появления царапин на полосе при прохождении ее через эти агрегаты. За второй клетью четырехклетьевого стана 2500 введен в работу рентгеновский микрометр, с помощью которого ге-

«Следует всячески поддерживать инициативу коллективов по увеличению выпуска... высококачественной продукции...»

(Из Постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»).

вильных агрегатов № 1 и № 2, что позволило им вести процесс травления полосы без сообщения ее с атмосферой (улучшив тем самым технологические условия травления металла) и исключить соприкосновение полосы с роликом, а это значит исключить возможность появления царапин на металле при травлении. На прижимных устройствах моталок четырехклетьевого стана 2500 и дрессировочных станов 2500 и 1700 ими были установлены ролики, покрытые текстолитом, с внедрением которых резко умень-

лась отсортировка металла во второй сорт и брак, так как была сведена к минимуму возможность появления царапин на полосе при прохождении ее через эти агрегаты. За второй клетью четырехклетьевого стана 2500 введен в работу рентгеновский микрометр, с помощью которого ге-

перь осуществляется надежный контроль за толщиной полосы, а на непрерывно-травильном агрегате № 1 — новая, более мощная воздушная сушилка, позволяющая улучшить сушку полосы. Можно назвать и некоторые другие ценные технические усовершенствования, способствовавшие всестороннему улучшению технологического режима и в итоге коренным сдвигам в снижении выпуска недоброкачественной продукции. А за всеми этими усовершенствованиями — большой, кропотливый труд

ИДЕТ ПОДПИСКА ЗАОЧНЫЕ ЗНАКОМСТВА

Валентина Семеновна Мурзина сейчас самый популярный человек в первом мартеповском цехе. Она — общественный распространитель печати. Мартеповцы постоянно идут к ней: одни интересуются, на какие издания можно подписаться, другие приносят заполненные подписные формуляры. Валентина Семеновна аккуратно готовит бланки для бухгалтерии, записывает в специальную тетрадь результаты хода подписной кампании.

Результаты эти отрадины. Уже к первому сентября большинство сталеплавильщиков подписало на необходимые им периодические издания.

— Наши рабочие — активные подписчики, — говорит Валентина Семеновна и показывает мне подписные листы. Действительно, в немногих из них самое малое — два-три наименования газет или журналов. В основном же встречаются формуляры, где значатся пять-шесть изданий.

На двенадцать газет и журналов подписался мастер по подготовке ремонтов Иван Иосифович Штопин. В 1972 году он будет получать «Правду», «Известия», «Социалистическую индустрию», «Крокодил», «За рулем». Не забыл Иван Иосифович и о своих детях — выписал им «Пионерскую правду», журналы «Юный натуралист», «Пионер», «Юный техник».

Заглядывая в подписные формуляры мартеповцев,

я знакомился с их интересами, увлечениями. Ведь недаром же, перефразировав известное изречение, говорят: скажи, что ты читаешь, и я скажу — кто ты.

Электрик Ю. И. Сандырев выписал журнал «Социалистическая законность» и «Бюллетень Верховного суда РСФСР».

— Видимо, он увлекается юридической наукой?

— Нет, не просто увлекается, — поправила Валентина Семеновна, — Сандырев заканчивает юридический институт.

А подручные сталеваров Ф. А. Ткаченко и Н. М. Лупачев «выдают» себя как садоводы журналом «Садоводство».

Широк и разносторонен круг интересов мартеповцев. Валентина Семеновна показывает мне подписные листы. По ним я узнаю, что машинист электровоза Ираида Ветчина — участница художественной самодеятельности, а машинист разливочного крана И. Д. Чичава — фотолюбитель. Приятные заочные знакомства!

Хорошо, организованно проходит подписная кампания в первом мартеповском цехе. Особое чувство удовлетворения вызывает и тот факт, что многие мартеповцы подписались на свою родную газету «Магнитогорский металл».

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Ответственность перед заказчиком

людей, нацеленных на выполнение обязательств. Ведь всякое большое или малое техническое новшество требует готовности к преодолению трудностей, настойчивости, упорства в достижении цели.

А. Х. Акчурин, В. В. Жиркин и Н. В. Короткова работают на разных участках цеха: один — в прокатном отделении, другой — в термическом, третий — в травильном. Но все трое — мастера производства, коммунисты. И в соответствии со своим партийным и служебным долгом каждый из них стремится быть в цехе максимально полезным. Каждый трудится с полной отдачей и неустанно ведет разъяснительную работу в коллективе, воспитывая в подчиненных чувство ответственности перед заказчиком, настраивая их на умелое, грамотное использование всех возможностей, которые сулит то или иное техническое новшество.

Сколько получено продукции неудовлетворительного качества, по какой причине и что нужно делать для того, чтобы этого больше не произошло, — о том рабочие всегда могут получить исчерпывающую информацию на «уст масто-

ров А. Х. Акчурин, В. В. Жиркина, Н. В. Короткова и других командиров производства. А работа командиров вознаграждается всеобщей заинтересованностью в результатах своего труда, всеобщим стремлением к целеустремленному улучшению качественных показателей. Примером сознательного, творческого отношения к своим рабочим обязанностям могут служить старший вальцовщик Н. Я. Зимин и травильщик Б. Л. Лукин. Подлинными знатоками своего дела, они доброжелательно относятся к различным нововведениям, внимательно прислушиваются к рекомендациям по эксплуатации технических новинок, сами подают свои предложения, направленные на усовершенствование технологии. И такое отношение к делу характерно для многих тружеников цеха.

Чувство ответственности перед заказчиком движет коллективом пятого листопркатного. Это высокое чувство побудило работников цеха взяться за трудную задачу резкого снижения выхода второсортной продукции и заставляет искать надежные пути и средства для выполнения принятых обязательств.

А. ЮДИН.